

**第1集** 战机横空划过, 战舰编队航行。旗舰作战室里的海军东江基地少将参谋长鲁淮成下达命令: 向敌滩头阵地实施火力突击, 为登陆部队开辟通道。各舰万炮齐鸣, 滩头阵地硝烟四起, 水陆两用坦克当前导, 冲锋舟一字形排列朝滩头阵地冲去。

冲锋舟上的陆战队大学生学员郑远海、谢庭群、于季东等在教官陈建军的指挥下, 在炸药的爆破烟雾中, 攻占海滩, 朝丛林纵深搜索。陆战队学员在丛林中与女兵侦察队展开了近战, 郑远海在同陆战队女兵连一班班长秦思婷的格斗中, 夺过她的匕首, 戏弄地朝自己的大腿刺去, 不料匕首是真的, 由此受伤住院。在一系列遭遇战中二人成为朋友。

郑远海倔强和顽强的个性给鲁淮成留下深刻的印象, 郑远海的名字使他想起了老战友郑冀的身影, 他调来郑远海的档案解开了自己心中的疑问。

大浪淘沙, 在严格残酷的训练中, 大学生学员于季东终于支撑不住了, 他不顾老同学郑远海和谢庭群的劝阻, 上交了离队申请回到地方, 和来接他的林雪合办了公司, 走上了经商的道路。

**第2集** 三个月的新兵训练结束了, 郑远海豪放地宣称自己的理想是当舰长, 并认为绝不会比现任的舰长差。鲁淮成喜欢这位有理想, 有志气, 甚至有些狂妄的年轻大学生, 他默默地看着抽屉里老战友的照片: 郑冀啊, 你的儿子来接班了! 他开始了对于郑远海特殊的历练, 分配他到基地养猪场工作。

养猪场的饲养兵姜喜子是个老兵, 他愤怒地制止了朝猪发泄不满的郑远海, 两个人从此开始了充满矛盾冲突和相互影响的生活。

**第3集** 基地司令陈敬国亲自来到军港, 嘉奖 180 舰的勇敢行动, 并向军港告别, 他将上调东方舰队任副司令, 临行前他嘱咐儿子陈建军抓紧学习, 竞争舰长。

沮丧无奈的郑远海把一切不满发泄在猪的身上, 姜喜子严肃地指责他这是在损害军队财产, 搞得郑远海哭笑不得。

谢庭群来到猪场, 向郑远海讲述了自己第一次出海的感觉, 更激起了郑远海上舰的欲望。晚上, 姜喜子给郑远海讲述了一个老兵坚守理想的故事, 使他似乎悟出了鲁淮成让他到猪场是磨炼自己意志的真正意图, 开始静心地搞起了科学养猪。

鲁淮成看到了郑远海的进步, 开始了第二阶段对他的考察, 让他带队到深山里维护军事通信线路的畅通, 不准带钱和干粮, 考验他的野外生存能力。

郑远海的护线小组沿着军用线路在深山中行进, 几天下来, 负责伙食的姜喜子用聪明才智使大家吃着野菜野果, 喝着山泉小溪, 包括烤熟的大蚂蚁。这天, 姜喜子在山里发现了一只山羊, 战士们高兴坏了, 但郑远海严令不准把它弄死, 要等老百姓上山来找。这下可把大家饿坏了, 他们只能拉着这只羊继续巡逻。

**第4集** 山羊失足掉进山涧摔死了, 郑远海下令把山羊烤着吃了。大家欣喜若狂地刚吃完烤羊, 一个小姑娘就站在了郑远海身边, 她坚持说这羊是她家的, 要索赔。

一天清晨, 郑远海在丛林巡逻中, 看见一个小伙子在欺负那个小姑娘, 他赶上去一顿暴打, 小伙子连滚带爬地逃下山, 找到梅杏儿父亲告状, 并要梅父退回他给的彩礼。



基地为了考核陈建军, 专门安排他以舰长身份指挥一次实弹演习, 谢庭群为了巴结陈建军, 从基地作战处的一个老乡处打听到了标靶的位置, 悄悄地告诉了他, 结果陈建军准确无误地击中了目标。

郑远海很好地完成了野外护线任务, 当鲁淮成来接他们的时候, 看见了送行的梅杏儿, 他仿佛看见自己丢失了十多年的女儿。坦荡的陈建军诚实地告诉了鲁淮成, 自己这次打靶算作弊, 请求处分。鲁淮成不但没有给他处分, 反而同意送他到舰艇学院学习, 但同时给他一个任务, 在上学之前, 完成对海风导弹的自动化指挥控制系统。陈建军觉得自己解决这个问题难度太大, 他想到了大学生郑远海, 于是, 郑远海兴奋地来到了自己朝思暮想的舰艇上。

**第5集** 鲁淮成专程随 180 舰出海, 检查海风导弹的试射, 他看见了因为晕船而把自己绑在床架上的郑远海, 他鼓励郑远海要勇于在大风大浪里磨炼自己。

出海前夸口自己可以对海风导弹的试射输入数据的谢庭群, 到了关键时刻却躲进了船舱装作晕船。在郑远海准确的数据控制下, 海风导弹试射成功。

鲁淮成暗暗地喜欢着郑远海, 他没有让郑远海看出自己已经知道他是去世老战友的儿子。他开始了对于郑远海培养的第三阶段, 命令他读书几个月, 报考舰艇学院的研究生, 考不上永远不许上舰。郑远海无奈地离开自己刚刚登上的舰艇, 回到了陆地宿舍, 开始了枯燥、单调的复习生活。苦尽甘来, 郑远海终于以优异的成绩考取了舰艇学院的研究生。

心仪郑远海的秦思婷也追随着他, 报考了军医大学, 他们又相聚到了一个城市。梅杏儿受到郑远海的鼓励, 也报考了军医大学, 父亲梅得贵得意地和柱子把她送到了省城, 正好和秦思婷分到一个班, 秦思婷

是她的班长。

郑远海在一次海上测量课时, 为了使水上测量数据更为准确, 擅自将测量艇开出教学规定的范围以外, 结果与一条渔船相撞, 致使渔船翻覆, 渔民落水手臂骨折。

**第6集** 受伤渔民不要钱, 他要求舰艇学院免考招收自己儿子入学, 不然就要求学院将郑远海除名。舰艇学院对受伤渔民的前一个要求无法接受, 只能考虑把郑远海除名。陈建军紧急报告基地, 鲁淮成赶到舰艇学院, 见到了自己的老同学舰学院院长, 说郑远海是个不可多得的人才, 希望学院能网开一面, 并亲自到医院慰问受伤渔民。事情圆满解决, 郑远海得以继续自己的学业。一天, 舰艇学院研究生班和军医大学女学员一起完成一次海上救护的演练。郑远海和梅杏儿被分配到一艘救生艇上, 二人相见分外惊讶和兴奋, 以致耽误了演练的任务。这时别的学员已经将海上置放的假伤员都收到自己的艇上, 只剩一具假伤员

作曲家张少杰与歌星彭翠茜相爱。阿茜被经纪人 Ada 通过各种手段捧红, 但是 Ada 出于商业目的不让阿茜公布她与张少杰的爱情。Ada 决心拆散二人, 她使用了各种方法阻挠阿茜与阿杰, 阿杰为了自己女朋友的事业独自搬到平民区——庙街。

庙街区生活着一群平凡、快乐、和谐的人们, 他们当中的阿敏和母亲阿爱、舅舅阿生和阿玲教社区居民练歌并经常进行慰问演出。阿杰被他们乐观而高尚的生活追求所感动, 放下架子到琴行教琴养活自己。

阿杰高超的演奏水平打动了阿敏等人, 遂邀请他参与社区歌唱事业。阿茜放下对阿杰的思念, 以假怀孕为借口使阿杰回到了自己身边, 但这个把戏被阿杰和 Ada 识破。

Ada 以捧红阿敏来威胁

## 32集连续剧 旗舰

以郑远海为首的一批大学毕业生怀着建设强大海军的梦想来到海军部队, 基地参谋长鲁淮成为了磨炼他们的意志, 首先安排他们来到了最艰苦的陆战队代职锻炼。在晃动的登陆舰里, 在海边的烈日沙滩上, 在危险的密林丛中, 面对疯狂的炮火炸点、严厉的教官, 他们经受着磨炼。

远远地漂在海上, 郑远海和梅杏儿决定不管多远也要把“伤员”救上来。他们朝远处划去。

**第7集** 郑远海和梅杏儿的失踪, 惊动了舰艇学院和军医大学的领导, 双方领导布置了紧急寻找方案。夜海上, 几艘舰艇的探照灯在海面搜寻。

荒岛上, 郑远海用自己曾经野外生存过的经验实践了小岛生存。梅杏儿着凉发起烧来, 昏睡在礁石上, 郑远海悉心照料着。经过了一天一夜的艰苦生存, 他们终于被海航的直升机发现, 回到了陆地。研究生毕业后, 郑远海满心欢喜地回到了基地, 他满以为可以上舰了, 但鲁淮成将一堆书放在他面前, 命令他一年内熟练地掌握法语, 郑远海呆了。

郑远海来到 180 舰上, 缠着已经是舰长的陈建军, 叫他想办法把自己要到舰上来工作, 陈建军也希望郑远海来帮助全舰提高文化素质, 为自己将来竞争旗舰舰长打好基础, 于是从来不求父亲帮忙的陈建军回到家, 恳请陈敬国向鲁淮

成打招呼, 终于把郑远海要到了 180 舰, 担任了航海长。

**第8集** 在郑远海的鼓动下, 陈建军把姜喜子从养猪场也要到了 180 舰上, 利用业余时间研究声呐的姜喜子终于有了用武之地。

186 新型驱逐舰就要列装, 鲁淮成要求: 所有候选人撰写一篇关于海上高科技战争的论文, 这可把文化水平不高



## 29集连续剧 新不了情

阿茜, 阿茜不得不离开阿杰。阿杰发现阿敏有音乐天赋, 他为阿敏写了一首歌。不料这首歌被嫉妒的阿茜盗去演唱, 阿杰愤怒地和阿茜分手。

阿杰意志消沉, 阿敏给予他百般的关怀、理解和帮助, 二人的感情进一步加深。阿敏的母亲害怕女儿上当, 阿杰发誓要认真对待阿敏。

阿敏的父亲刘浩云突然闯入了阿敏和母亲阿爱的生活, 过去刘浩云为了阿芬狠心地抛弃了阿爱和患骨癌的女儿阿敏。

刘浩云和阿芬所生的女儿阿琳娇生惯养, 很不听话。刘浩云的生活不幸福, 阿敏教

他该如何与家人相处。阿敏和阿爱的人品逐渐改变了妹妹阿琳, 也使阿芬改变了生活态度。刘浩云的出现让默默暗恋阿爱 20 年的厨师琦觉得自己和阿爱没有了缘分, 他离开社区, 把自己赌钱赢来的不了情歌廊留给了阿爱。

Ada 背着阿茜正在捧新人, 阿茜大怒。Ada 让阿茜找阿杰写一首歌曲重振名声, 阿杰拒绝了阿茜, Ada 让阿茜反省自己。

阿杰发现哥哥和多年前抛弃他们兄弟俩的母亲接触, 哥哥要求阿杰做 DNA 鉴定。结果证明母亲、哥哥和他确实是一家人, 阿杰原谅了母亲。

阿茜用过去的照片刺激

的陈建军难坏了。在与郑远海沟通后, 二人达成默契, 陈建军出论点, 郑远海出论据并执笔一起来写这篇论文。论文很快写出来了, 送论文到基地的谢庭群看见论文上有郑远海执笔的字样, 觉得很不妥, 为了帮陈建军竞争新舰长, 他擅自将郑远海的名字删掉, 并劝郑远海向陈建军道歉。鲁淮成看了论文很赞赏, 作为样板论文下发全基地学习。

**第9集** 在我国领海线内, 再次出现不明国籍的潜艇, 180 舰奉命前往追赶俘获。为了提前赶到不明潜艇前面进行拦截, 最快的办法就是穿过八号“死亡”海域。郑远海拿出父亲留下的老海图和当年有关的海况资料, 力主穿越, 陈建军则认为这样太危险, 反对穿越。最终基地同意了郑远海的方案, 180 舰开始了对八号海域的冒险穿越。

但终因对海况缺乏现实的了解, 180 舰触礁, 舰艇受损。舰队派来调查组了解事故情况, 180 舰主要干部面临着舰队的处罚。

186 新型驱逐舰终于停靠在东江基地码头, 郑远海接到鲁淮成让他下舰的命令, 他满以为是调到新舰上去, 可没料到鲁淮成这次是让他彻底下舰攻读法语。

**第10集** 一个月后, 在总参组织的陆海空考官面前, 郑远海用流利的法语通过了考试, 即将成为法国三军防务大学的博士生。

临行前, 郑远海很想告诉鲁淮成自己是他老战友郑冀的儿子, 鲁淮成制止了, 告诉他, 出去好好学习, 将来当了舰长, 再把心里话说出来。

远在法国的郑远海思念梅杏儿, 他给梅杏儿和秦思婷写了信, 两个女孩欣喜地看着来自远方的来信。她们怀着各自对郑远海的爱恋, 都将志愿填写了海军东江基地。

6月4日至8日 19:55 (央视一套)播出。

阿敏, 不料阿敏并不在意阿茜和阿杰的过去。阿茜对阿敏和阿杰纯洁的爱情服输了。当阿杰和阿敏的爱情走上坦途时, 阿敏的骨癌复发了。阿敏请唐医生对外隐瞒, 怕耽误阿杰的幸福, 她不断推迟婚期, 使阿杰很痛苦。

阿敏的病情终于被大家知道, 这个事件影响了所有人对生活的态度。在为阿敏筹集医疗款的演唱会上, Ada 和阿茜都参加了, 阿杰很受感动。

阿杰为阿敏写了一首歌, 阿敏却将这首歌送给了阿茜, 嘱托阿茜帮助阿杰成功。阿敏和母亲阿爱失踪了。收留阿敏和阿爱的琦不忍折磨阿杰, 他告诉了阿杰阿敏在什么地方。优美的田园, 阿杰终于找到了阿敏。在众人的歌声中, 阿敏安详地闭上了双眼。

6月2日至8日 19:30 (央视八套)播出。